

二月二十日

读经：诗篇 51；民 3-5

诗 51:1（大卫与拔示巴同室以后，先知拿单来见他；他作这诗，交与伶长。）神啊，求你按你的慈爱怜恤我！按你丰盛的慈悲涂抹我的过犯！求你将我的罪孽洗除净尽，并洁除我的罪！

大卫这首认罪悔改的诗篇，我们最熟悉并经常引用的，就是“忧伤痛悔的心，你必不轻看。”所以我们很强调，要“忧伤痛悔”地认罪。只是很多时候，我们实在也忧伤了，也痛悔了，罪是认了又认，却依然没有得着那赦罪的平安和喜乐。仿佛神一点不以我们的忧伤痛悔为念，否则怎么还不救我们脱离罪的捆绑而使我们得复兴？

但正如老弟兄经常提起，大卫认罪，“忧伤痛悔”不错，但是更要紧的，是他在认罪的时候，带着对神极大的信心。他犯了大罪，到神的面前，一开口，不是说：“神啊，你看我犯的罪何等的大！我真的是罪大恶极，我这个样子，配得赦免吗？”他乃是直接仰面到神面前求说，“神啊，你是满有慈爱和怜恤的神！只有你，能够有能力除去我的罪，也只有你，愿意赦免我，我得罪了你，求你赦免！”

神是乐意赦免的神，也只有神，是有赦罪能力的神。我们没有办法经历到神的赦罪之恩，是因着我们里面的“不信”：我们注目的是我们的罪，我们的不堪，而不是那赦罪的神，我们甚至觉得我们的过犯是大于神的恩典，连主耶稣的宝血都不足以洗净我们的罪。于是我们便停留在那忧伤痛悔的认罪之中，却无法进一步得着那信心的赏赐 -- 罪得赦免的平安和喜乐。

利未记 3-4 章记载了利未支派数点的人数，不知道为什么，利未支派男子的数目是比其他各支派都要少很多。其他 12 个支派二十岁以外的男子平均下来，每个支派是五万多人，但是利未支派一个月以外的男子都算上，才两万多人。

这让我想起后来摩西在申命记里跟以色列人说的话“耶和华专爱你们，拣选你们，并非因你们的人数多于别民，原来你们的人数在万民中是最少的。只因耶和华爱你们，又因要守他向你们列祖所起的誓，就用大能的手领你们出来，从为奴之家救赎你们脱离埃及王法老的手。”我想应用在利未支派上也正合适，也正如保罗在哥林多书说的：“弟兄们哪，可见你们蒙召的，按着肉体有智慧的不多，有能力的不多，有尊贵的也不多。神却拣选了世上愚拙的，叫有智慧的羞愧；又拣选了世上软弱的，叫那强壮的羞愧。神也拣选了世上卑贱的，被人厌恶的，以及那无有的，为要废掉那有的，使一切有血气的，在神面前一个也不能自夸。”